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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1.Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 160/8.10.2021 Ερώτηση με θέμα: 
«Τα μυκηναϊκά ξίφη του Αιγίου »

Σε  απάντηση της  με αριθμ.  Πρωτοκόλλου 160/8.10.2021 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στο πλάτωμα τής Τραπεζάς Αιγίου, μεταξύ των Τ.Κ Κούμαρη και Χατζή, ο 
αρχαιολογικός χώρος ταυτίζεται με την θέση τής αρχαίας πόλεως των Ρυπών, Μητρόπολης 
του Κρότωνα στην Κάτω Ιταλία.

Η ανασκαφή τού αρχαιολογικού χώρου έχει κηρυχτεί το 2005 ως Συστηματική και 
διευθύνεται από τον αρχαιολόγο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας, κ. Ανδρέα Γ. Βόρδο. 
Στην επιστημονική ομάδα τής ανασκαφής της μυκηναϊκής νεκρόπολης μετέχει η καθηγήτρια 
της Αιγαιακής αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Udine, κ. Elisabetta Borgna, με ομάδα 
μεταπτυχιακών φοιτητών από Ιταλικά και ελληνικά Πανεπιστήμια. 

Στην περιοχή της μυκηναϊκής νεκρόπολης έχουν ερευνηθεί, έως σήμερα, πέντε (5) 
θαλαμοειδείς τάφοι, οι οποίοι έχουν αποδώσει πολύ σημαντικά σύνολα κεραμικής και 
μικροτεχνίας, χρονολογούμενα από τον 15ο έως τον 11ο αι. π.Χ. Τα χάλκινα ξίφη, τα οποία 
βρέθηκαν φέτος κατά την έρευνα του μυκηναϊκού τάφου, αποτελούν πρώιμα δείγματα 
ανακτορικών εργαστηρίων μεταλλοτεχνίας και σπανίζουν στην Αχαΐα.

Όλα τα ευρήματα της ανασκαφής συντηρούνται στα εργαστήρια της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Αχαΐας και πολλά από αυτά πρόκειται να παρουσιαστούν στην επέκταση της 
Έκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου Αιγίου.

Ο επιστημονικός κόσμος είναι ενήμερος για την πορεία της έρευνας στον 
αρχαιολογικό χώρο της Τραπεζάς, με σειρά δημοσιεύσεων σε έγκριτα ειδικά περιοδικά. 
Επιπλέον, για τα αποτελέσματα της ανασκαφής το ΥΠΠΟΑ έχει εκδώσει Δελτίο Τύπου το 
2020, ενώ πρόκειται να αναρτηθεί Δελτίο Τύπου σχετικά με την ανεύρεση των μυκηναϊκών 
ξιφών, μόλις ολοκληρωθεί η πρώτη φάση της έρευνας.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΕΦΑ Αχαΐας 
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